

一、为什么股市要去泡沫

1、（一）证券市场本身的系统特性是根源

2、证券市场交易对象的虚拟化，使得市场上的各类投资者有自由去根据各自的需去理解股票的价值。证券市场进入门槛低，任何人只要想就可以进行证券的买卖，但证券市场的预测和操作需要投资者拥有丰富的证券知识和敏锐的市场洞察力，但在我国大部分得市场投资者不具备这样的能力，他们多数人只会盲目地跟风，宁愿听从一些小道消息也不学着去理解和分析市场信息。这就给一些投机者有了可乘之机，一些机构和个人大量买入某只股票，从而造成该只股票价格虚高，其市场价值大大超过了实际价值，而人们被这样的虚假繁荣现象所迷惑开始疯狂跟进，使得股票价格与其实际价值相差越来越大，最终产生泡沫。

3、（二）信息不对称是导致投资者盲目追高的主要原因

4、市场上资产价值所反映的价格就是市场上信息充分体现那一点的价格。没有人可以比市场更提前知道资产价值本身的信息，市场是最完整最及时反映价格的场所。但是，由于交易者获得信息渠道不同和市场硬件条件所限，每一个投资者不可能完全做到信息对称，正因为产生了不对称，每个投资者才会根据自己的判断进行交易，在自认为掌握最新最完全的信息下做出最符合自己的投资，这种投资在另外一方信息有差别的投资者眼中可能却是不赞同的。正因为如此，市场才能保证其充分流动性。

5、（三）市场行政主导占据主导导致泡沫的存在

6、在我国经济中，政府在股市中扮演着多种角色，政府在既当选手又当裁判的情况下寻求自身利益的最大化，政策干预的公正性就得不到保证，结果应该以辅助为主的行政手段取代了以价格为导向的市场机制。这严重阻碍了证券市场的健康发展，使得投资者不能准确地看清市场动向，也给一些投机者有了可乘之机。

7、我国股市有为国有企业筹措资金的习惯，这就导致了我国股票市场新股上市并不是真正意义上的市场选择，并没有把一些真正有市场前景，需要资金完善自己技术体系和品牌价值的企业作为上市的首选，而是证监会根据各地国有企业需求上市进行融资的总体需求，在结合股市具体的可容量来进行股市扩容。这就使得本来属于市场调节的股市带有明显的计划手段，股市中股票价格却由投资者手中资金的供给和上市公司总体市值的资金需求进行博弈达到平衡，这样在计划中混杂着市场博弈，使得股票市场一直充满着矛盾，要根据政策的意愿来进行上涨和下跌。当政府的意愿希望股市上涨时，股市泡沫不可避免的产生。

二、96年股市发生了什么

1996年的股市发生了很多重要的事件，以下是其中一些：

1.1996年1月19日，上证指数跌至最低点512.80点，这是中国股市历史上第四次暴跌。

2.1996年5月15日，中国证监会发布了《关于加强证券市场信息披露工作的通知》，规定上市公司必须在规定时间内披露重大事项。

3.1996年6月，中国证监会发布了《关于加强证券投资基金管理工作的通知》，规定了基金的管理和运作规范，促进了基金市场的发展。

4.1996年10月，中国证监会发布了“12道金牌”，对股市进行了严格的监管和调控，包括限制新股发行和暂停上市等措施。

5.1996年12月16日，《人民日报》发表特约评论员文章《正确认识当前股票市场》，提醒股民对股市有清醒的认识，引发了一场“股票地震”，股市全线下跌。

总的来说，1996年的股市经历了多次暴跌和监管调控，投资者需要谨慎对待市场风险。